MEGOLDOKULCS és JAVITASI UTMUTATO

BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
MEGYEI/KORZETI FORDULO, 2016. OKTOBER 14.

3.osztaly | 4.osztaly | 5. osztaly 6. osztaly | 7.osztaly | 8. osztaly
1. | ACDE D BD 1. | B C B 1.
2. |B AC D 2. |ABCD AB B 2.
3. |BD CDE D 3. |D CD ABCDE 3.
4. | D B BD 4. |E ACDE ABCDE 4.
5. |ABC AD D 5. |ACDE ABCDE |D 5.
6. | ABCD ABCD BCD 6. |C ACE D 6.
7. | B ABE AC 7. |AC D CD 7.
8. |ABC D B 8. | ABCDE |B CD 8.
9. |B C D 9. |B ADE A 9.
10. | D E AC 10. | ABC CE A 10.
11. | D B C 1. |CD AD CD 11.
12. | BD BD ABCDE 12. | ACE C D 12.
13. |]AC B CE ACE 13. | BC C C 13.
Max.| 182+16 pont | 182+16 pont | 181+16 pont | Max.| 186+16 pont | 184+16 pont | 180+16 pont | Max.

3. osztaly 14. feladat: Né¢hany lehetséges j6 megoldas:
7-3+2-5-8=10 vagy 7+3-2+5-8=10 8:2+4-6-4=10
5:5-2-5-5=10 6:3-4+2-6=10 vagy 6:3+4-2-6=10 vagy 6+3-4-2-6=10
Esetenként egy helyes megoldas értékelhetd, ami esetenként 4 pontot ér. (Osszesen max. 16 pont.) Hibas megolda-
sért nem jar pontlevonas.

4. osztaly 14. feladat: Néhany lehetséges jo megoldas:

6-3-4+2-6=10 6:3+4:24+6=10 6-3+4-2-6=10 6:3+4-2+6=10 6+3-4-2-6=10
Eltérd helyes megoldasonként 4-4 pont adhatd, legfeljebb 4 jo megoldas pontozhaté (Osszesen max. 16 pont.) Hibas
megoldasért nem jar pontlevonas.

5. osztaly 14. feladat: A helyes abra oldalt 1athato.

Minden helyesen tiresen hagyott négyzetért 1-1 pont (0sszesen legfeljebb 5 pont) adhatd. A fels6 sor
bal oldali négyzetébe torténd rajzolasért 5 pont jar, és amennyiben abban az L betli helyzete is meg-
feleld, arra ijabb 6 pont adhatd. Az utobbi két részpontszam tovabb nem bonthaté. (Osszesen max. |
16 pont.)

= |

6. osztaly 14. feladat: Igen, el lehet (2 pont). Helyezziik el példaul az A, B, C, D jatékosokat egy egyenes mentén
ugy, hogy A és B kozott 2 méter (3 pont), B és C kdzott 3 méter (3 pont), C és D kozott 1 méter (3 pont) legyen a ta-
volsag, ahogy az abran (5 pont) is lathato. 2 3 1

Ekkor a tavolsagok: C-D ko6zott 1 m, A-B ko6zott 2 m, B-C kozott 3 m, B-D kozott 4 m, —x B é f)
A-C kozott 5 m, A-D kdzott 6 m, vagyis a megoldas helyes. (Osszesen max. 16 pont.)
7. osztaly 14. feladat: Néhany lehetséges jo megoldas:
2,2, 2,2,—i 2,2, 2,3,—i 5,6,7,8,—1 2,2,3,3,—l
15 11 8

Barmilyen helyes megoldas elfogadhat6, minden kiilonbdz6 j6 megoldas 4-4 pontot ér. (Osszesen max. 16 pont.)

A megoldasok keresésének egy lehetséges madja (erre pontszam nem adhat6): Legyen példaul az elsé négy szam 2, 2,
2, 2. Ha az 6t6dik szamot x-szel jeloljiik, akkor errea 2-2-2-2-x= 1-1-1-1-(X— 1) , azaz 16x=X—1 egyenletet kap-

1
juk, ahonnan X =—-— adodik. Ugyanezzel a gondolatmenettel végtelen sokféle megoldast kaphatunk, ha példaul az

els6 négy szamot tetszolegesen valtoztatjuk. (Viszont az eredeti 6t szam egyike sem lehet 1, hiszen ekkor ezt eggyel
csokkentve 0-t kapnank, €s igy az eredetileg nullatdl kiilonboz6 szorzat értéke is 0 lenne, ami nem lehetséges.)

8. osztaly 14. feladat: Az abran lathato egy példa 42 négyzet befestésére, ennél tobb négyzet be-
festése nem lehetséges. A pontozas a kdvetkezo:
37 helyesen befestett négyzetért 2 pont jar.

40 helyesen befestett négyzetért 10 pont jar.
38 helyesen befestett négyzetért 4 pont jar. 41 helyesen befestett négyzetért 13 pont jar.
39 helyesen befestett négyzetért 7 pont jar. 42 helyesen befestett négyzetért 16 pont jar.
Helytelentil befestett abrara 0 pont jar, részpontszam nem adhatd. Tébb megoldas koziil a legma-
gasabb pontszamut kell értékelni. (Osszesen max. 16 pont.)




